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ATA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DE ENCERRAMENTO DO PERÍODO 

LEGISLATIVO DE 2025 DA LEGISLATURA (2025-2028) -2º PERÍODO (01/08/2025 A 

30/11/2025) DE 25 DE NOVEMBRO DE 2025 

CHAMADA DOS VEREADORES DE QUE ESTAVAM PRESENTE(S): ANA JÚLIA GOMESMAGALHÃES DE 

ANDRADE, ELIAS GUILHERME SOARES, FRANCISCO DAS CHAGAS TAVARES DA SILVA, FRANCISCO EDVAN 

PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES DOS SANTOS, FRANCISCO SOUSA FARIAS FILHO, FRANCISCO 

VICTOR GOMES E OLIVEIRA, JOICE CARNEIRO MESQUITA MORORÓ, JOSÉ RUFINO DA SILVA NETO, MARIA 

TEREZA CRISTINA PERES DA SILVA, NILSON RUFINO MOREIRA FILHO, RAIMUNDO NONATO DE PAIVA E 

SORAYA MORORÓ BARROSO.HAVENDO NÚMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE 

DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. OS VEREADORES SOLICITARAM UM MINUTO DE SILÊNCIO 

PELO FALECIMENTO DE MOISÉS, RAIMUNDO NONATO, FRANCISCO, MARIA ALVES E CARMINHA. A 

SENHORA PRESIDENTE CONCEDEU E ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS DEIXANDO SEUS SENTIMENTOS AOS 

FAMILIARES. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DAS ATAS. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM 

DISCUSSÃO E APROVAÇÃO A ATA DA DÉCIMA TERCEIRA E DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2025 QUE FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE. O SENHOR 

SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DA ORDEM DO DIA: INDICAÇÃO POR VEREADOR: VEREADOR MONGA: 

INDICAÇÃO Nº 90/25 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA ACADEMIA PARA IDOSOS NA LOCALIDADE DE 

SANTA ROSA. Nº91/25 SOLICITA A AQUISIÇÃO DE UMA ARENINHA PARA O DISTRITO DE RECANTO. 

Nº92/25 SOLICITA A REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA CENTRAL DE DISTRITO DE INGAZEIRAS. VEREADORA ANA 

JULIA: Nº28/25 SOLICITA A RECONSTRUÇÃO E REVITALIZAÇÃO DOS CANTEIROS CENTRAIS DA AVENIDA 

FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS. MENSAGEM Nº44/25 REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº79/25 QUE 

ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE IPU PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026, NA 

FORMA QUE INDICA. PARECERES DAS COMISSÕES REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 79/2025: COMISSÃO 

DE EDUCAÇÃO, CULTURA, DESPORTO, LAZER, SEGURIDADE SOCIAL E FAMÍLIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

IPU-CE, FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS, CONTROLE E 

FISCALIZAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE, FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE, FAVORÁVEL POR TODOS OS 

MEMBROS. COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO URBANO, HABITAÇÃO, TRANSPORTE E MEIO AMBIENTE 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE, FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. CONTINUAM TRAMITANDO: 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 82/2025: DÁ NOME DE RAIMUNDO MARTINS FARIAS AO PSF DO BAIRRO 

ESCONDIDOS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 77/2025: ESTABELECE IDENTIDADE FUNCIONAL DIGITAL 

PARA A GUARDA MUNICIPAL DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

78/2025: DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DE QUEIMADAS NAS VIAS PÚBLICAS E IMÓVEIS URBANOS NO 

MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 81/2025: CRIA O PLANO 

ANUAL DE AÇÕES PARA PREVENÇÃO E COMBATE ÀS QUEIMADAS NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 80/2025: CRIA O CONSELHO MUNICIPAL FLORESTAL NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 54/2025: DISPÕE SOBRE 

A INSTITUIÇÃO DE REGIME DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO 02/25, EMENTA: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ IPUENSE E À EDWIGES COELHO 

GIRÃO. PROJETO DE RESOLUÇÃO 03/25, EMENTA: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO IPUENSE AO ÍTALO 
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SOUZA BRAGA. PROJETO DE RESOLUÇÃO 04/25, EMENTA: INSTITUI O CÓDIGO DE ÉTICA E DECORO 

PARLAMENTAR DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº05/25 EMENTA: 

CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO IPUENSE Á RODOLFO SOARES TEXEIRA. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

22/2025: EQUIPARA O CARGO DE AUXILIAR DE ENFERMAGEM AO DE TÉCNICO DE ENFERMAGEM NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 026/2025: CONCEDE INCENTIVOS 

FISCAIS ÀS EMPRESAS QUE CONTRATAREM JOVEM APRENDIZ NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº32/2025: INSTITUI COMO FERIADO MUNICIPAL O DIA 19 DE 

MARÇO, DIA DE SÃO JOSÉ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE EMENDA À LEI Nº 41/2006: RESTITUI 

A GUARDA CIVIL. PROJETO DE LEI Nº45/2025, DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO PODER 

EXECUTIVO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 55/2025: INSTITUI A 

POLÍTICA MUNICIPAL DE GARANTIA DAS PRERROGATIVAS DA ADVOCACIA. PROJETO DE LEI Nº 63/25 EM 

REGIME DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA : INCORPORA O PRÉDIO DA BIBLIOTECA PÚBLICA MUNICIPAL AO 

SISTEMA DE EDUCAÇÃO E ENSINO DO MUNICÍPIO DE IPU/CE E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI Nº 66/2025, EMENTA: INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO ÀS ESCOLAS E 

PROFESSORES NOTA 10, COM BASE NOS RESULTADOS OBTIDOS NAS AVALIAÇÕES EXTERNAS DO SPAECE, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 68/2025: DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO DE 

PRESTADORES DE SERVIÇO E SERVIDORES TEMPORÁRIOS QUE RESPONDA A PROCESSO POR CRIME 

HEDIONDO. PROJETO DE LEI 70/25: DISPÕE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL QUALIFICA IPU/CE E 

A INSTITUIÇÃO DE BOLSA-QUALIFICA, VISANDO A INSERÇÃO E REINSERÇÃO DE CIDADÃOS NO MERCADO 

DE TRABALHO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 74/25, EMENTA: DISPÕE SOBRE O DIREITO 

DOS PROFESSORES E DEMAIS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO À ALIMENTAÇÃO ESCOLAR DURANTE O 

HORÁRIO DE TRABALHO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 75/2025: DISPÕE 

SOBRE A CONCESSÃO DE ISENÇÃO DE IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO (IPTU) AOS SERVIDORES 

PÚBLICOS MUNICIPAIS ATIVOS E INATIVOS EM RELAÇÃO AO IMÓVEL UTILIZADO COMO RESIDÊNCIA 

PRÓPRIA. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 76/2025: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE PONTO 

FACULTATIVO AO SERVIDOR PÚBLICO MUNICIPAL NO DIA DE SEU ANIVERSÁRIO. PROJETO DE LEI Nº 

83/2025: DISPÕE SOBRE A AMPLIAÇÃO E CRIAÇÃO DE CARGOS NO QUADRO NO QUADRO DE PESSOAL 

EFETIVO DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DEFINE NORMAS GERAIS PARA CONCURSO PÚBLICO, 

INGRESSO NO SERVIÇO PÚBLICO E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

84/2025: FICA CARACTERIZADO COMO CONTINUIDADE DA RUA SÃO DAMIÃO, BAIRRO MINA, AS 

COORDENADAS DELIMITADAS PELA PLANTA QUE CONSTA COMO PARTE DESTE PROJETO. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 85/2025: FICA CARACTERIZADA A CRIAÇÃO DA RUA JOSÉ TARCÍSIO TIMBÓ MARTINS, 

PARTINDO DAS COORDENADAS DELIMITADAS PELA PLANTA QUE CONSTA COMO PARTE DESTE PROJETO. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 86/2025: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE FOLGA REMUNERADA AO 

SERVIDOR PÚBLICO IPUENSE QUE REALIZA A DOAÇÃO VOLUNTÁRIA DE SANGUE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 88/2025: INSTITUI O PROGRAMA PRATA DA CASA, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU E DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE RESERVA DE VAGAS PARA 

ARTISTAS LOCAIS EM EVENTOS CULTURAIS REALIZADOS OU PATROCINADOS PELO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 89/2025: CRIA O CATÁLOGO IPUENSE DE ARTISTAS NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

MONGA: APRESENTOU SEUS PROJETOS DE INDICAÇÃO Nº90/25, Nº91/25 E Nº92/25. RELATOU SUA 
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VISITA EM MARRUÁS DOS PAIVAS PARA RESOLVER PROBLEMAS DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA. 

ENALTECEU A REINAUGURAÇÃO DAS ESCOLAS EM ABÍLIO MARTINS , ESSAS REFORMADAS E 

CLIMATIZADAS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR RAIMUNDO AMARO: AGRADECEU AO SECRETÁRIO 

DE OBRAS PELOS REPAROS NA ESTRADA EM LOCALIDADES DO MUNICÍPIO, EMBORA TENHA RESSALVADO 

A QUALIDADE DA PIÇARRA. LAMENTOU PROFUNDAMENTE UM INCÊNDIO CRIMINOSO OCORRIDO NO 

CANTO ALEGRE. COBROU O ABASTECIMENTO DE ÁGUA NA COMUNIDADE DE MARRUÁS. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR ZECA RUFINO: RELATOU UM LEVANTAMENTO HISTÓRICO DAS OBRAS REALIZADAS 

NA LOCALIDADE DE INGAZEIRAS DURANTE AS GESTÕES ANTERIORES, CITANDO VÁRIAS BENFEITORIAS. 

CONCORDOU COM A NECESSIDADE DE REFORMA DA PRAÇA CITADA POR UM COLEGA VEREADOR, 

AFIRMANDO QUE HÁ RECURSOS PARA AS SEJAM REALIZADAS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

CHAGAS TETEU: RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DAS PROPOSITURAS APRESENTADAS E PEDIU AO 

EXECUTIVO QUE PRIORIZE AS DEMANDAS MAIS URGENTES. RELATOU RECEBER MUITAS RECLAMAÇÕES 

SOBRE FALTA DE ÁGUA E PEDIU ATENÇÃO ESPECIAL. SOLICITOU REPAROS NA ILUMINAÇÃO DA RUA SÃO 

DOMINGOS E MELHORIAS NA MARCAÇÃO DE EXAMES NA SECRETARIA DE SAÚDE. FEZ USO DA TRIBUNA 

A VEREADORA SORAYA: DEFENDEU SEU TRABALHO COMO SUPLENTE E EX-SECRETÁRIA DA MULHER. 

REBATEU CRÍTICAS DA OPOSIÇÃO, AFIRMANDO QUE A ATUAL GESTÃO ESTÁ CONSERTANDO PROBLEMAS 

DEIXADOS POR 12 ANOS DE ADMINISTRAÇÕES ANTERIORES E ELOGIOU AS REFORMAS NAS ESCOLAS E A 

SITUAÇÃO DO HOSPITAL. QUESTIONOU A FALTA DE PRESTAÇÃO DE CONTAS DETALHADA DOS GASTOS DA 

CÂMARA MUNICIPAL. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADORA JOICE: REBATEU AS FALAS SOBRE OBRAS DE 

GESTÕES PASSADAS, CRITICANDO A QUALIDADE DAS MESMAS. PARABENIZOU A COMUNIDADE DE ABÍLIO 

MARTINS PELA REFORMA ESCOLAR E DEFENDEU A EDUCAÇÃO COMO PRIORIDADE. DENUNCIOU 

POLÍTICOS QUE ESTARIAM TROCANDO POÇOS PROFUNDOS POR VOTOS VISANDO A PRÓXIMA ELEIÇÃO. 

ELOGIOU O ATENDIMENTO NAS UNIDADES DE SAÚDE, APESAR DAS LIMITAÇÕES DO SUS. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR IVAN: SOLICITOU A REVITALIZAÇÃO DA ILUMINAÇÃO NO MACACO E CRITICOU A 

GESTÃO POR NÃO ATENDER DEMANDAS RECORRENTES DOS BAIRROS. SOBRE A VOTAÇÃO DA LOA, 

DECLAROU VOTO FAVORÁVEL EM PRIMEIRO TURNO, MAS COM RESSALVAS DEVIDO À FALTA DE 

TRANSPARÊNCIA E DETALHAMENTO NOS AUMENTOS ORÇAMENTÁRIOS. FEZ USO DA TRIBUNA A 

VEREADORA CRISTINA: DENUNCIOU O USO POLÍTICO DO CARRO-PIPA, AFIRMANDO QUE O 

ABASTECIMENTO É NEGADO A QUEM NÃO APOIA A GESTÃO, E CRITICOU PROMESSAS DE HABITAÇÃO NA 

REGIÃO SERRANA SEM CRITÉRIOS CLAROS. CRITICOU OS AUMENTOS ORÇAMENTÁRIOS PARA CULTURA E 

MEIO AMBIENTE NA LOA, APONTANDO A FALTA DE EQUIPAMENTOS PARA COMBATER QUEIMADAS. FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR ELIAS: DESTACOU OS REPAROS NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM 

LOCALIDADES. PARABENIZOU A PREFEITA PELOS INVESTIMENTOS INÉDITOS NA EDUCAÇÃO. DEFENDEU O 

ORÇAMENTO DA CULTURA PARA REALIZAÇÃO DE EVENTOS E CRITICOU UMA POSSÍVEL EMENDA PARA 

AUMENTAR O REPASSE DA CÂMARA. APRESENTOU DOCUMENTOS SOBRE UM SUPOSTO DESVIO DE 

MILHÕES NA GESTÃO ANTERIOR DO IPUPREV. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR VICTOR: REFORÇOU 

PEDIDOS DE REPARO EM CALÇAMENTOS E LIMPEZA DE BUEIROS. ANALISOU A LOA, DESTACANDO O 

AUMENTO GERAL DE 62 MILHÕES NO ORÇAMENTO, COM CRESCIMENTOS EXPRESSIVOS PARA O 

GABINETE DA PREFEITA, IPUPREV E EDUCAÇÃO, ENQUANTO APONTOU DIMINUIÇÃO NA 

INFRAESTRUTURA E NO REPASSE DA CÂMARA. DECLAROU VOTO FAVORÁVEL À APROVAÇÃO, MAS 

RESSALTOU A NECESSIDADE DE ESCLARECIMENTOS SOBRE AS PRIORIDADES ORÇAMENTÁRIAS DA 
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GESTÃO. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA ANA JÚLIA: APRESENTOU PROJETO DE RESOLUÇÃO 

Nº05/25. DESTACOU SUA INDICAÇÃO PARA REVITALIZAÇÃO DOS CANTEIROS CENTRAIS E DISCORREU 

SOBRE AS AÇÕES DO NOVEMBRO AZUL. ELOGIOU O TRABALHO DA INFRAESTRUTURA NA ACADEMIA DA 

SAÚDE E AS PARCERIAS NA EDUCAÇÃO. PEDIU SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO EM PONTOS CRÍTICOS. FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR FARIAS FILHO: CRITICOU A OPOSIÇÃO POR APRESENTAR INVERDADES E 

DEFENDEU O ORÇAMENTO PROPOSTO PELA PREFEITA MILENA, ARGUMENTANDO QUE O VALOR 

SOLICITADO PARA O GABINETE É MENOR DO QUE O APROVADO PARA O EX-PREFEITO ROBÉRIO EM 2023. 

COMENTOU SOBRE A DESISTÊNCIA DE AÇÃO JUDICIAL CONTRA SEU MANDATO. ANUNCIOU A POSSÍVEL 

CESSÃO DO PRÉDIO DO ANTIGO PRESÍDIO PARA A GUARDA MUNICIPAL. PEDIU MELHORIAS SALARIAIS 

PARA COORDENADORES ESCOLARES. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MOREIRA: CRITICOU 

SEVERAMENTE A FALTA DE ÁGUA EM INGAZEIRAS E DENUNCIOU ATRASOS DE DOIS MESES NOS SALÁRIOS 

DOS PRESTADORES DE SERVIÇO DO HOSPITAL REGIONAL, ALÉM DA PERDA DE DIREITOS TRABALHISTAS. 

POSICIONOU-SE CONTRA PONTOS DA LOA, QUESTIONANDO O AUMENTO DE 16 MILHÕES PARA O 

IPUPREV E VERBAS DO FUNDEB, CITANDO UMA LICITAÇÃO DE 6 MILHÕES PARA MATERIAL ESPORTIVO 

EM DETRIMENTO DOS SALÁRIOS. DECLAROU VOTO CONTRÁRIO AO AUMENTO DO GABINETE DA 

PREFEITA. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E APROVAÇÃO: PROJETO DE LEI, EM 

PRIMEIRO TURNO, Nº79/25 QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE IPU PARA O 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026, NA FORMA QUE INDICA. APROVADO EM PRIMEIRO TURNO POR 

UNANIMIDADE. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE 

DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. EU, FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI E 

ASSINEI A PRESENTE ATA EM 18 DE NOVEMBRO DE 2025. 

 

Obs.: Assinaturas colhidas no livro de ata oficial da Câmara Municipal de Ipu. 
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